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444. Allegato B 

ATTI DI CONTROLLO E DI INDIRIZZO 

I N D I C E 

Mozione: 

Soro 1-00331 

Interpellanza: 

Fiori 2-01473 

Interrogazioni a risposta orale: 

Rossi Oreste 3-03079 
Biondi 3-03080 

Interrogazioni a risposta in Commissione: 

Caveri 5-05401 
Fino 5-05402 

Carli 5-05403 
Cangemi 5-05404 
Selva 5-05405 

Interrogazioni a risposta scritta: 

Angeloni 4-20919 

21107 

21108 

21109 

21109 

21110 
21110 
21110 
21111 
21112 

21113 

P A G . 

Pampo 4-20920 21113 

Pampo 4-20921 21113 

Pampo 4-20922 21114 

Di Nardo 4-20923 21114 

Pampo 4-20924 21114 

Pampo 4-20925 21115 

Lucchese 4-20926 21115 

Savarese 4-20927 21116 

Zacchera 4-20928 21116 

Di Stasi 4-20929 21116 

Olivo 4-20930 21117 

Napoli 4-20931 21117 

Rossetto 4-20932 21117 

Napoli 4-20933 21118 

Veneto Armando 4-20934 21118 

Turroni 4-20935 21119 

Trasformazione di un documento del sin­
dacato ispettivo 21119 

N.B. Questo allegato, oltre gli atti di controllo e di indirizzo presentati nel corso della seduta, reca anche 
le risposte scritte alle interrogazioni presentate alla Presidenza. 
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MOZIONE 

La Camera , 

p r e m e s s o che: 

c o n d i v i d e i s e n t i m e n t i de l l ' op in ione 
pubb l i ca in Italia ed in E u r o p a ne i c o n ­
fronti de l la v i c e n d a s tor ica c h e d a o t tan ta 
ann i c o n t r a p p o n e le m i n o r a n z e c u r d e e d i 
governi di a l cun i paes i del v i c ino e m e d i o 
Oriente; 

c o n f e r m a il g i u d i z i o m o r a l e di c o n ­
d a n n a sui m e z z i di lo t ta adot tat i da m o ­
v iment i n a z i o n a l i e d a governi i n u n a 
d r a m m a t i c a r incorsa tra t e r r o r i s m o e a n ­
t i terror i smo; 

a p p r o v a gli atti f inora adottat i dal 
G o v e r n o e da l la m a g i s t r a t u r a i tal iani , ne l 
r i spet to dei va lor i g iuridic i e civili de l la 
nos tra t rad iz ione ; 

c o n d a n n a ogni in iz iat iva che , a t tra­
verso lo s f r u t t a m e n t o di u n a s i t u a z i o n e di 
al ta emot iv i tà , p o s s a i n d e b o l i r e il s i s t e m a 
de l le a l l e a n z e i n t e r n a z i o n a l i del P a e s e e la 
s u a v o c a z i o n e s i c u r a m e n t e mul t i la tera le ; 

le ragioni de l l ' ideo log ia e i c o n s e ­
guent i c o m p o r t a m e n t i de l l e forze po l i t i che 

e dei s ingol i p a r l a m e n t a r i n o n d e v o n o pre ­
c ip i tare il P a e s e in v i c e n d e c h e p r u d e n z a e 
b u o n s e n s o po l i t i co c o n s i g l i e r e b b e di evi­
tare; 

i m p e g n a il G o v e r n o : 

a f f inché ogni d e c i s i o n e su l l ' eventua le 
c o n c e s s i o n e del d ir i t to d'as i lo ne i confront i 
di O c a l a n sia p r e c e d u t a da u n a a p p r o f o n ­
di ta anal i s i degli in teres s i e de l l e r e s p o n ­
sabi l i tà i n t e r n a z i o n a l i de l n o s t r o P a e s e e 
s ia c o m p a t i b i l e c o n l ' impresc ind ib i l e n e ­
ces s i tà c h e l'Italia n o n d i v e n g a s e d e di 
c o m a n d i genera l i e re trov ia di m o v i m e n t i 
armat i ; 

a c o n d i z i o n a r e l ' eventua le e s i t o pos i ­
t ivo de l la p r o c e d u r a d'as i lo a l l ' i m p e g n o a 
n o n svo lgere a l c u n a att ività po l i t i ca in Ita­
l ia e a l l 'estero; 

a n o n c o n c e d e r e il d ir i t to d'as i lo a chi 
n o n s ' impegni ad a b b a n d o n a r e gli s tru­
m e n t i de l t e r r o r i s m o e n o n a b b i a forn i to 
p r o v e n o n e q u i v o c h e di q u e s t a sce l ta at­
t r a v e r s o dec i s ion i c o n c l u d e n t i c h e v i n c o ­
l i n o i s u o i seguac i ne i terr i tor i s tess i de l la 
guerr ig l ia ed in ogni a l t ro luogo . 

( 1 - 0 0 3 3 1 ) « S o r o , A n d r e a t t a , Pistel l i , M o n a ­
c o ». 
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INTERPELLANZA 

Il so t toscr i t to c h i e d e di in terpe l lare il 
Min i s t ro del t e soro , de l b i l a n c i o e de l la 
p r o g r a m m a z i o n e e c o n o m i c a , p e r s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

il s i s t e m a b a n c a r i o e u r o p e o è forte ­
m e n t e e s p o s t o c o n i n v e s t i m e n t i in fondi s u 
titoli e c o n credit i v e r s o i p a e s i asiat ici , la 
Russ ia , l'est e u r o p e o e l 'Amer ica Lat ina; 

s e c o n d o le p i ù r e c e n t i s t i m e de l la 
B a n c a dei r e g o l a m e n t i i n t e r n a z i o n a l i , le 
b a n c h e c h e o p e r a n o n e l l ' U n i o n e e u r o p e a 
d e t e n g o n o , o l tre a r i levant i p a r t e c i p a z i o n i 
i n fond i speculat iv i , il 68 p e r c e n t o de i 
sudde t t i credit i a d a l to r i s c h i o per u n 
to ta le di 9 2 4 mi l iardi di do l lar i e c h e il 30 
p e r c e n t o di dett i credi t i d e v e r i teners i 
a s s o l u t a m e n t e ines ig ibi le , c o m e h a scr i t to 
Miche l Paul de l la R e b o b a n k su l Wall Street 
Journal del 12 o t tobre 1998 p r e v e d e n d o u n 
« i m m i n e n t e s t r a n g o l a m e n t o cred i t i z io »; 

ta le s i t u a z i o n e c o m p o r t e r à per le 
b a n c h e e u r o p e e u n a perd i ta di c irca 2 0 0 
mi l iard i di dol lar i c h e d e t e r m i n e r à u n a 
c o n t r a z i o n e credi t i z ia di c i rca 2 0 0 0 m i ­
l iardi di dol lari , s tante c h e n o r m a l m e n t e 
per ogn i do l laro di cap i ta l e si e r o g a n o 10 
dol lar i di credi to; 

s t a n t e il l i m i t a t o r u o l o di s u p e r v i s i o n e 
b a n c a r i a de l la B a n c a c e n t r a l e e u r o p e a , 
tu t to il p e s o di q u e s t a s i t u a z i o n e f inirà p e r 
c a d e r e su l l e b a n c h e centra l i n a z i o n a l i c h e 
n o n a p p a i o n o i n g r a d o di b l o c c a r e q u e s t a 
c r e s c e n t e fase reces s iva c o n s e m p l i c i m i ­
s u r e m o n e t a r i s t i c h e ; 

infatt i , i n G i a p p o n e , d o v e il t a s s o d' in­
t e r e s s e r a s e n t a lo z e r o (0 ,25 p e r cen to ) , la 
d i s o c c u p a z i o n e è sa l i ta a l le s te l le p e r c h é le 
m a g g i o r i poss ib i l i tà di p r o c u r a r s i l iqu id i tà 
da l la B a n c a c e n t r a l e h a d e t e r m i n a t o le 
b a n c h e g i a p p o n e s i ad inves t i re n e i m e r c a t i 
specu la t iv i a n z i c h é n e l l ' e c o n o m i a reale; 

a p p a r e urgente , al f ine di ev i tare 
un 'u l t er iore fase recess iva , u n ' e r o g a z i o n e 
di c r e d i t o r ivol ta d i r e t t a m e n t e a l l e grand i 
in fras trut ture e ai proget t i t ecno log ic i , a n ­
c h e se l 'art ico lo 104 de l Trat ta to di M a a ­
s tr icht p r o i b i s c e e s p r e s s a m e n t e ta le e v e n ­
tua l i tà - : 

s e s ia c o n s a p e v o l e de l la gravi tà de l la 
s i t u a z i o n e cred i t i z ia e f in a n z ia r ia in E u ­
r o p a e i n Italia; 

s e c o n d i v i d a le p r e o c c u p a z i o n i p e r 
un 'u l t er iore r e c e s s i o n e de l la n o s t r a e c o n o ­
mia ; 

qua l i m i s u r e i n t e n d a a s s u m e r e p e r 
res t i tu ire c r e d i t o a l l ' e c o n o m i a r e a l e e a l lo 
sv i luppo , u n i c a m i s u r a ser ia p e r la lo t ta 
a l la d i s o c c u p a z i o n e . 

( 2 - 0 1 4 7 3 ) « F i o r i » . 
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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA ORALE 

O R E S T E ROSSI . - Al Presidente del 
Consiglio dei ministri — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

il c a p o del Pkk è s ta to a r r e s t a t o il 13 
n o v e m b r e 1998 a l l ' aeroporto di F i u m i c i n o 
( R o m a ) ; 

la Turch ia h a c h i e s t o f o r m a l m e n t e 
l ' e s trad iz ione di O c a l a n e il G o v e r n o i ta­
l i a n o n o n s e m b r a d i s p o s t o a c o n c e d e r ­
gliela; 

s e m b r a inevi tabi le o r a m a i la ro t tura 
dei rapport i d ip lomat i c i tra A n k a r a e 
R o m a , c h e di fatto creerà de i forti c o n ­
tracco lp i su i rapport i c o m m e r c i a l i tra i 
d u e paes i ; 

la Turch ia sta b o i c o t t a n d o la c o m ­
m e r c i a l i z z a z i o n e dei prodot t i i ta l iani , s o ­
s p e n d e n d o di fatto tut te le c o m m e s s e in 
itinere e gli ord in i già esegui t i ne i c o n f r o n t i 
di di t te i ta l iane c h e si s o n o e s p o s t e f inan­
z i a r i a m e n t e c o n le b a n c h e e c o n l 'assun­
z i o n e di per sona le ; 

q u e s t e ditte, c o n la cris i v e n u t a s i a 
creare , a v r a n n o s o l a m e n t e de i risvolt i n e ­
gativi c h e p e s e r a n n o e n o r m e m e n t e sui l o r o 
b i lanc i — : 

qual i so luz ion i i n t e n d a a d o t t a r e il 
G o v e r n o i ta l iano per sa lvaguardare i p r o ­
pri in teress i e c o n o m i c i , e q u i n d i de l l e i m ­
p r e s e s o p r a citate; 

se n o n r i t enga o p p o r t u n o i s t i tu ire u n 
f o n d o c h e v a d a a c o p r i r e i credi t i n o n 
percep i t i da l l e a z i e n d e c h e s o n o negat iva­
m e n t e e i n c o l p e v o l m e n t e co invo l t e in q u e ­
sta crisi , e s e n o n r i t enga o p p o r t u n o c r e a r e 
degli a m m o r t i z z a t o r i soc ia l i p e r n o n a n ­
d a r e a c o l p i r e i n g i u s t a m e n t e il p e r s o n a l e 
de l le d i t te s u m e n z i o n a t e . ( 3 - 0 3 0 7 9 ) 

B I O N D I . — Ai Ministri di grazia e giu­
stizia e dell'interno, — Per sapere : 

se il n u o v o m a n d a t o di ca t tura 
e m e s s o da l l 'autor i tà g iud iz iar ia t e d e s c a ne i 
c o n f r o n t i del r i c e r c a t o c u r d o O c a l a n si 
r i fer isca ad ipo tes i di r e a t o d iverse da 
que l l e p r e s e n t i ne l p r e c e d e n t e m a n d a t o , 
già p r e s o in e s a m e dal l 'autor i tà g iud iz iar ia 
i ta l iana, e q u i n d i s ia sogget to a d u n n u o v o 
e s a m e d a p a r t e de l la m a g i s t r a t u r a i ta l iana , 
c o n ogni c o n s e g u e n z a di legge; 

s e ne l la d i m o r a a t t u a l m e n t e d e s t i n a t a 
a l l 'Ocalan s i a n o present i , c o m e r ipor ta to 
dal la s t a m p a , e l e m e n t i def ini t i « g u a r d i e 
del c o r p o » e se tali soggett i , p e r svo lgere 
ta le c o m p i t o di « g u a r d i a », s i a n o armat i ; 

a q u e s t ' u l t i m o r iguardo , in c a s o af­
f ermat ivo , ch i a b b i a c o n s e n t i t o il p o r t o 
de l le a r m i e p e r q u a l e rag ione u n o stra­
n iero , sogge t to al le m i s u r e di o b b l i g o di 
d i m o r a , s ia t u t e l a t o d a u n c o r p o di g u a r d i a 
p e r s o n a l e ; 

se q u e s t a incred ib i l e d e r o g a s ia c o m ­
pat ib i le c o n i dover i i rr inunc iab i l i di u n o 
S t a t o di d ir i t to c h e p e r e s s e r e ta le n o n p u ò 
aff idare ad altri c o m p i t i e f u n z i o n i c h e gli 
s o n o esc lus iv i . ( 3 - 0 3 0 8 0 ) 
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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

CAVERI. — Al Ministro dell'interno. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

il d e c r e t o min i s t er ia l e de l 9 apr i l e 
1994 si o c c u p a c o m p l e s s i v a m e n t e de l la 
p r e v e n z i o n e i n c e n d i ne l le att ività r icett ive 
tur i s t i co -a lbergh iere ; 

il p i a n o p r o g r a m m a t o degli in tervent i 
di a d e g u a m e n t o f issa e n t r o c i n q u e a n n i (e 
d u n q u e il 26 apr i le 1999) u n a ser ie di 
r i levanti in tervent i a n c h e per le c a s e di 
v a c a n z a ( u n t e m p o p i ù n o t e c o m e c o l o n i e ) 
e p e r i rifugi a lp ini pur c o n p r e s c r i z i o n i 
m e n o rigide; 

è i n d u b b i o c h e le s c a d e n z e i m m i n e n t i 
su p a r e c c h i e s trut ture es i s tent i diffici l­
m e n t e p o t r a n n o e s sere r i spet tate e c i ò p o ­
t r e b b e c o m p o r t a r e r ischi di c h i u s u r e — : 

se n o n si r i tenga o p p o r t u n o p r e v e d e r e 
u n rag ionevo l e r invio per c o n s e n t i r e i la ­
vori di a d e g u a m e n t o . ( 5 - 0 5 4 0 1 ) 

FINO. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri e al Ministro dell'industria, del 
commercio e dell'artigianato. — Per s a p e r e 
- p r e m e s s o che: 

c o n n o t a del l '11 d i c e m b r e 1996 l 'Enel, 
c o m p a r t i m e n t o di Castrovil lari (Cosenza) , 
r i s p o n d e n d o ad u n a p e t i z i o n e p o p o l a r e 
degli ab i tant i de l l e c o n t r a d e G i u s t o p a g o , 
P i a n o Caruso , B o n i a , B a r a c c o n e e S i m o -
nett i de l Cor ig l iano Calabro (Cosenza) , t e ­
s t u a l m e n t e af fermava: « i lavori s a r a n n o 
iniz iat i a p p e n a espletat i gli a d e m p i m e n t i e 
c o m u n q u e e n t r o il 1997 »; 

i lavori di cu i alla p e t i z i o n e c o n s i s t e ­
v a n o e c o n s i s t o n o nel garant ire agli ab i ­
tanti di que l l e c o n t r a d e l ' erogaz ione 
d'energia al n o r m a l e vol taggio di 2 2 0 volt , 
c o n t r a r i a m e n t e a q u a n t o c o n t i n u a ad av­
v e n i r e c o n u n ' e r o g a z i o n e m o l t o i n c o s t a n t e 

e s o p r a t t u t t o ad u n vo l tagg io var iabi le tra 
i 140 ed i 180 volt , c a u s a n d o notevo l i 
dif f icoltà e d a n n i agli ut i l izzator i ; 

la s i t u a z i o n e d i v i e n e s e m p r e p i ù i n ­
sos t en ib i l e p e r gli ab i tant i di tali c o n t r a d e 
e s e m p r e m a g g i o r i s o n o i d a n n i c h e d e v o n o 
s o p p o r t a r e p e r ta le e r o g a z i o n e c o n notevo l i 
sba lz i de l la t e n s i o n e ; 

a l lo s ta to n e s s u n lavoro di a d e g u a ­
m e n t o al la l i n e a e le t tr ica ed il tu t to s e m b r a 
c a d u t o ne l d i m e n t i c a t o i o , cos ì c o m e tut te 
le i s t a n z e de i c i t tad in i di tali c o n t r a d e ; 

gli s tess i c i t tad in i p a g a n o rego lar ­
m e n t e le bo l l e t t e su l la b a s e di u n c o n t r a t t o 
c h e p e r ò p r e v e d e l ' e rogaz ione di energ ia ad 
u n vo l taggio di 2 2 0 vo l t e s o p r a t t u t t o ri­
t e n g o n o s ia l o r o s a c r o s a n t o dir i t to p o t e r 
usufru ire di ta le s erv i z io e n o n e s s e r e 
q u in d i cos tret t i a d a b b a n d o n a r e le z o n e 
m o n t a n e su l l e qua l i i n s i s t o n o c a u s a n d o 
q u e l l ' a b b a n d o n o de l la m o n t a g n a c h e p r o ­
d u c e disastr i di o r d i n e a m b i e n t a l e e g e o ­
log ico - : 

c o m e i n t e n d a n o a d o p e r a r s i p e r fare 
in m o d o c h e l 'Enel r i spet t i gli i m p e g n i a 
s u o t e m p o a s s u n t i e c o m u n q u e , al di là di 
tali i m p e g n i , a s s i cur i a tutt i i c i t tadini 
l ' erogaz ione di u n rego lare serviz io , p e r il 
q u a l e h a a s s u n t o f o r m a l e i m p e g n o i n fase 
c o n t r a t t u a l e e g a r a n t i s c e il m i n i m o di vi­
vibi l i tà i n u n t err i tor io già f o r t e m e n t e p e ­
n a l i z z a t o . ( 5 - 0 5 4 0 2 ) 

CARLI. — Al Ministro della difesa. — Per 
s a p e r e - p r e m e s s o che: 

la d i r e z i o n e g e n e r a l e ufficiali e s e r c i t o 
c o n i decre t i min i s t er ia l i n n . 9 2 2 e 9 2 3 , in 
data 26 g i u g n o 1993 h a d i s p o s t o ne i c o n ­
fronti di u n c o n s i d e r e v o l e n u m e r o di uf­
ficiali del r u o l o s p e c i a l e u n i c o , già des t i ­
natar i de l la p r o m o z i o n e al g r a d o di m a g ­
giore (ai s ens i de l l 'ar t ico lo 2, c o m m a 4, 
de l la legge 19 m a g g i o 1986, n. 224 ) , la 
m o d i f i c a de l l ' anz ian i tà di g r a d o ai s ens i 
de l l 'art ico lo 11, c o m m a 1, de l la legge 2 7 
d i c e m b r e 1990 , n. 4 0 4 ; 

il c i ta to ar t i co lo 11 de l la legge n. 4 0 4 
del 1990 s tab i l i sce c h e i benef i c iar i d e b -
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b a n o e s s e r e s o l o ed e s c l u s i v a m e n t e tutt i gli 
ufficial i de l serv iz io p e r m a n e n t e scavalcat i 
in r u o l o che , q u a l o r a anch 'ess i n o n dest i ­
natar i de l l 'art ico lo 24 , c o m m a 4, usufru i ­
s c a n o di u n r e c u p e r o m a s s i m o di d u e anni 
al l 'atto de l la p r o m o z i o n e , d o p o la n o r m a l e 
p e r m a n e n z a ne l g r a d o prev is ta dal l 'art i ­
c o l o 37 de l la legge 19 m a g g i o 1986, n. 2 2 4 
(9 a n n i p e r i capi tani , 4 a n n i p e r i m a g ­
giori); 

c o n t r a r i a m e n t e a q u a n t o s o p r a e s p o ­
sto , i predet t i decret i min i s ter ia l i n n . 9 2 2 
e 9 2 3 r i su l tano e s sere stati redatt i ne i 
confront i di ufficiali già des t inatar i de l la 
p r o m o z i o n e ai sens i de l l 'art ico lo 2 4 che , in 
p o c o p iù di u n a n n o , c o n s e g u i r a n n o b e n 
d u e p r o m o z i o n i , m e n t r e la n o r m a t i v a at­
t u a l m e n t e in vigore p r e v e d e c h e le s tesse 
a v v e n g a n o in u n a r c o di t e m p o par i a 13 
a n n i di serviz io; 

il p r e d e t t o ar t i co lo 11 va ino l t re a p ­
p l i ca to al l 'atto del la p r o m o z i o n e , m e n t r e la 
d i r e z i o n e genera l e ufficiali e s erc i to lo h a 
app l i ca to ne i confront i di ufficiali c h e 
e r a n o già stat i p r o m o s s i al g r a d o di m a g ­
g iore c o n d e c r e t o m i n i s t e r i a l e 13 n o v e m b r e 
1992 , s o l l e v a n d o d u b b i su l le rag ioni per le 
qual i l 'art icolo 11 n o n sia s ta to a p p l i c a t o in 
ta le da ta m a c irca set te m e s i d o p o , i n 
c o i n c i d e n z a d e l l ' e m a n a z i o n e del d e c r e t o -
legge 15 m a g g i o 1993 , n. 143, c h e p r e v e d e 
il c o n t r o l l o di legitt imità, in via succes s iva 
da par te de l l 'organo di contro l lo ; 

la Corte dei cont i , s e z i o n e di c o n ­
trol lo , co l l eg io HI, n e l l ' a d u n a n z a de l 5 lu ­
gl io 1996, c o n d e l i b e r a z i o n e n. 140 h a ri­
t e n u t o n o n c o n f o r m i a legge i provved i ­
m e n t i avent i ad ogget to l 'a t tr ibuz ione de l 
bene f i c io di cui a l l 'art icolo 11 de l la legge 
n. 4 0 4 del 1990, e m e s s i a favore di ufficiali 
c h e a v e v a n o scava lca to in r u o l o i co l leghi 
p i ù anz ian i , in q u a n t o già des t inatar i de l ­
l 'art icolo 2 4 de l la legge n. 2 2 4 ; 

il Consig l io di S ta to n e l l ' a d u n a n z a 
de l la t erza s e z i o n e del 28 o t t o b r e 1997, 
p a r e r e n. 1407 /97 , ogget to m i n i s t e r o del la 
d i fesa (quesi t i in o r d i n e al le m o d a l i t à di 
a p p l i c a z i o n e del le d i s p o s i z i o n i di cui al­
l 'art icolo 24 , c o m m a 4, de l la legge 19 m a g ­
gio 1986, n. 244 , e di cui a l l 'art icolo 11 

de l la legge 2 7 d i c e m b r e 1990, n. 4 0 4 ) h a 
e s p r e s s o , in m e r i t o al q u e s i t o « se il b e n e ­
ficio de l l 'ar t i co lo 2 4 de l la legge n. 2 2 4 del 
1986, c o m m a 4, p o s s a e s s e r e c o n c e s s o in 
c u m u l o c o n q u e l l o de l l 'ar t ico lo 11 de l la 
legge n. 4 0 4 de l 1990 », p a r e r e nega t ivo 
c o n la s e g u e n t e m o t i v a z i o n e : « il p r i m o 
b e n e f i c i o (ex ar t i co lo 24 , c o m m a 4, de l la 
legge n. 2 2 4 de l 1986) r isul ta vo l to a t u ­
te lare gli uff icial i i n serv iz io p e r m a n e n t e 
effett ivo ne i c o n f r o n t i degl i uff icial i del 
r u o l o ad e s a u r i m e n t o , m e n t r e il s e c o n d o 
(ex ar t i co lo 11 de l la legge n. 4 0 4 de l 1990) 
r isul ta a n c o r a v o l t o a tu te lare gli s tess i 
ufficial i in s erv iz io p e r m a n e n t e ef fet t ivo 
ne i c o n f r o n t i di altri ufficiali in serv iz io 
p e r m a n e n t e ef fet t ivo » — : 

se , a l lo s c o p o di s a n a r e le turbat ive 
c h e si s o n o c r e a t e a segu i to di s cava lca ­
m e n t i ne l r u o l o s p e c i a l e u n i c o per i d o p p i 
benef ic i c o n c e s s i da l la d i r e z i o n e g e n e r a l e 
ufficiali e s e r c i t o ad a l cun i ufficial i p r o v e ­
n ient i dal c o m p l e m e n t o , n o n r i tenga n e ­
c e s s a r i o r ipr i s t inare l 'ordine g e r a r c h i c o s e ­
c o n d o l ' i m m i s s i o n e in r u o l o a s e g u i t o di 
c o n c o r s o , p e r t itoli e d e s a m i , e f fe t tuato in 
u n d e t e r m i n a t o s p a z i o t e m p o r a l e , c o n s e n ­
t e n d o a c i a s c u n i n t e r e s s a t o di r i co l locars i 
ne l la s t e s sa p o s i z i o n e r i coper ta i n r u o l o 
al l 'atto d e l l ' i m m i s s i o n e n e l l o s t e s so , sa­
n a n d o cos ì il c o n t e n z i o s o d e t e r m i n a t o s i tra 
l ' a m m i n i s t r a z i o n e e n u m e r o s i r i corrent i ed 
e l i m i n a n d o i c o n t i n u i r icors i ai t r ibunal i 
ammin i s t ra t iv i . ( 5 - 0 5 4 0 3 ) 

C A N G E M I . — Al Ministro dei trasporti e 
della navigazione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o 
che: 

l ' in terrogante h a già, i n altri atti di 
s i n d a c a t o i spe t t ivo (nn . 4 - 0 8 8 2 7 , 4 - 1 2 1 2 1 ) , 
f inora s e n z a r i sposta , so l l evato la q u e ­
s t ione de l la grave c o n d i z i o n e del l 'Off ic ina 
grandi r i p a r a z i o n i de l le Ferrov ie de l l o 
S ta to di Catania; 

sce l te m i o p i ed i rresponsab i l i h a n n o 
p o r t a t o ad u n a grave s o t t o u t i l i z z a z i o n e di 
u n i m p i a n t o t e c n o l o g i c a m e n t e assai a v a n ­
za to — s p e c i e per q u a n t o r iguarda le la­
v o r a z i o n i su i carri —, sce l te di cui h a n n o 
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bene f i c ia to s o l o soggett i i m p r e n d i t o r i a l i 
privati grazie a l l ' e s t e r n a l i z z a z i o n e di u n a 
ser ie p r o g r e s s i v a m e n t e s e m p r e p i ù a m p i a 
di s egment i de i p r o c e s s i produtt iv i ; 

tu t to c iò h a r a p p r e s e n t a t o u n gravis ­
s i m o d a n n o p e r l 'area c a t a n e s e so t to il 
prof i lo dei l ivelli o c c u p a z i o n a l i de l l ' impo­
v e r i m e n t o de l l ' appara to p r o d u t t i v o ed i n 
par t i co lare de l la s t e s sa e f f i c i enza de l s i­
s t e m a ferroviario; 

è infatt i ad e s e m p i o , u n a tr iste c o n ­
s u e t u d i n e de l le Ferrov i e de l l o S ta to de l la 
Sic i l ia or i enta le que l la di r i f iutare p e r ca ­
r e n z e di carri r i ch ie s te di i m p r e s e c h e 
v o r r e b b e r o u t i l i zzare le ferrovie p e r il tra­
s p o r t o merc i ; 

i n q u e s t e s e t t i m a n e s t i a m o a s s i s t e n d o 
ad u n u l ter iore c a p i t o l o di q u e s t a d i sa ­
s trosa l inea di l i q u i d a z i o n e ; 

i dir igenti de l l e F e r r o v i e de l lo S t a t o 
h a n n o infatt i p r o p o s t o ne l p i a n o di attività 
u n c a r i c o di l avoro di 1 0 2 . 8 2 0 o r e c o n la 
c o n s e g u e n t e i n d i v i d u a z i o n e di 14 e suber i 
(di cui 12 fra il p e r s o n a l e e secut ivo ) su l le 
112 un i tà a d e s s o in serv iz io nell'Ogr; 

q u e s t a p r o p o s t a v i e n e a v a n z a t a n o ­
n o s t a n t e gli i m p e g n i a s s u n t i a l ivel lo n a ­
z i o n a l e per u n a o p z i o n e a favore di u n a 
sce l ta di i n t e r n a l i z z a z i o n e di lavori di m a ­
n u t e n z i o n e ; 

i car ichi di l a v o r o previst i per l'Ogr, 
c h e è u n i m p i a n t o c o n carat ter i s t i che u n i ­
c h e s u scala n a z i o n a l e , n o n b a s t a n o invece 
a copr ire il f a b b i s o g n o di carri del la so la 
area de l la Sici l ia o r i e n t a l e - : 

s e n o n si v o g l i a n o a s s u m e r e i m m e ­
diate in iz iat ive a f f inché v e n g a rit irata q u e ­
sta inacce t tab i l e p r o p o s t a e si af fermi fi­
n a l m e n t e un'ot t ica di s v i l u p p o dell 'Ogr di 
Catania . ( 5 - 0 5 4 0 4 ) 

SELVA. — Al Presidente del Consiglio dei 
ministri — Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

il p r o s s i m o t o r n e o di rugby « sei n a ­
z ion i » (il p iù pres t ig io so d 'Europa, se n o n 
del m o n d o ) si svo lgerà in Italia: lo svolgi­
m e n t o de l le part i te è s ta to as segnato , c o n 

u n a in fe l i ce d e c i s i o n e , a l l o s tad io F l a m i n i o 
di R o m a e n o n a l lo s t a d i o di Padova , c o m e 
p r o p o s t o i n i z i a l m e n t e ; 

il c o m u n e di P a d o v a a v r e b b e d a t o 
QL\YInternational Board (il c o m i t a t o o r g a ­
n i z z a t o r e de l t o r n e o ) tu t te le g a r a n z i e ri­
ch i e s t e , a c c o l l a n d o al b i l a n c i o d e l l ' a m m i ­
n i s t r a z i o n e c o m u n a l e m o l t e de l l e s p e s e p e r 
il v iaggio e il s o g g i o r n o de l l e n a z i o n a l i 
p a r t e c i p a n t i a l l ' incontro; 

il c o m u n e di P a d o v a a v r e b b e m e s s o a 
d i s p o s i z i o n e lo s tad io c o m u n a l e , per fe t ta ­
m e n t e a t t r e z z a t o p e r o s p i t a r e i n c o n t r i di 
l ive l lo i n t e r n a z i o n a l e ; 

f i n a l m e n t e d o p o u n ' i n t e r m i n a b i l e at ­
tesa , d u r a t a m o l t i anni , e graz ie ai s u c c e s s i 
de l la n a z i o n a l e i ta l iana di q u e s t i u l t i m i 
ann i , il n o s t r o P a e s e h a c o n q u i s t a t o il 
d ir i t to di e n t r a r e nell'elite m o n d i a l e de l 
rugby; 

la m a g g i o r p a r t e degl i at let i de l la n a ­
z i o n a l e i ta l iana p r o v i e n e da club de l Tri-
v e n e t o e d a Trev i so in part i co lare ; 

il T r i v e n e t o è di g r a n lunga la cu l la di 
q u e s t o sport , e d il t r iango lo P a d o v a , Tre ­
v iso , R o v i g o v a n t a s i c u r a m e n t e la m a g g i o r e 
p r e s e n z a d o m e n i c a l e di p u b b l i c o c h e a s ­
s i s te agli incontr i ; 

l o s v o l g i m e n t o del t o r n e o de l l e « se i 
n a z i o n i » a P a d o v a avrebbe p e r m e s s o , o l t re 
a d u n d o v e r o s o ges to di r i c o n o s c i m e n t o 
v e r s o u n p u b b l i c o c h e cos ì t a n t o a m a (e dà ) 
a q u e s t o sport , u n p i ù s i c u r o s u c c e s s o 
e c o n o m i c o ; 

ne l 2 0 0 0 - a n n o de l G i u b i l e o - R o m a 
sarà al c e n t r o di u n a p p u n t a m e n t o spir i ­
t u a l e p e r m i l i o n i di pe l legr in i p r o v e n i e n t i 
d a t u t t o il m o n d o : s a r e b b e s t a t o p i ù r a ­
g i o n e v o l e q u i n d i - a n c h e per rag ion i di 
o r d i n e p u b b l i c o — d e c e n t r a r e a p p u n t a ­
m e n t i sport iv i cos ì i m p o r t a n t i p r e s s o a l tre 
c i t tà — : 

s e il G o v e r n o sia s ta to p r e v e n t i v a ­
m e n t e i n f o r m a t o de l le v a l u t a z i o n i c h e 
h a n n o p o r t a t o a d a s s u m e r e u n a ta l e d e c i ­
s i o n e , c h e favor i sce il « c e n t r a l i s m o r o m a ­
n o » a n c h e in un'att ività sport iva c h e v e d e 
al p r i m o p o s t o la r e g i o n e V e n e t o . 

( 5 - 0 5 4 0 5 ) 
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INTERROGAZIONI 
A RISPOSTA SCRITTA 

A N G E L O N I . — Al Ministro dell'interno. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che : 

n u m e r o s i quot id ian i (fra gli altri / / 
Tempo de l 22 e del 23 n o v e m b r e 1998) 
h a n n o r ipor ta to la no t i z ia c h e ad u n i m ­
p i e g a t o dei Ds , ta le G i o v a n n i Santi l l i , s ia 
s tata c o n c e s s a l 'u t i l i zzaz ione de l l 'auto di 
s erv iz io n o n c h é la scor ta c o m p o s t a d a d u e 
agent i de l la Pol iz ia di S ta to , negl i s p o s t a ­
m e n t i c h e il p r e d e t t o q u o t i d i a n a m e n t e fa­
r e b b e da A v e z z a n o a R o m a P a l a z z o Chigi; 

n o n e s s e n d o il p r e d e t t o s ignor Sant i l l i 
n é u n p a r l a m e n t a r e n é u n mag i s t ra to , la 
c o s a h a susc i ta to l o s d e g n o da p a r t e de l ­
l 'op in ione pubbl ica , n o n c h é u n a n o t a di 
pro te s ta a cura de l s i n d a c a t o di po l i z ia 
S a p — : 

se e chi abbia a u t o r i z z a t o il s ignor 
Sant i l l i ad ut i l i zzare l 'auto di s erv i z io p e r 
i suo i t ras fer iment i tra l ' A b r u z z o e il Laz io 
e q u a l e s ia il m o t i v o de l la c o n c e s s i o n e de l la 
scorta . ( 4 - 2 0 9 1 9 ) 

PAMPO. — Al Ministro del tesoro, del 
bilancio e della programmazione econo­
mica. — Per sapere — p r e m e s s o che : 

il c o m m i s s a r i o e u r o p e o p e r le pol i t i ­
c h e e c o n o m i c h e e m o n e t a r i e Yves Thibau l t 
de Si lguy h a c o n f e r m a t o c h e il t e t to 3 per 
c e n t o per il deficit n o n si tocca ; 

il Pres idente de l Cons ig l io i ta l i ano di 
contro , si è d i ch iara to favorevo le a d u n a 
i n t e r p r e t a z i o n e f less ibi le de i v inco l i di bi­
l a n c i o da l l 'Unione m o n e t a r i a ; 

sul q u o t i d i a n o la Repubblica de l 18 
n o v e m b r e 1998 il P r e s i d e n t e de l Cons ig l io 
h a d i ch iara to « n o n acce t tere i m a i u n a 
pol i t ica c h e n o n abbat t e s se il d e b i t o c o m ­
ples s ivo per sp ingere la cresc i ta . Q u e s t o 
per m e è u n i m p e g n o s a c r o »; 

i fatti c o n f e r m a t o che , n o n o s t a n t e fi­
n a n z i a r i e m o l t o p e s a n t i (dal 1992 a d oggi 
i govern i di c e n t r o s i n i s t r a h a n n o « s c u c i t o » 
dal la t a s c h e degl i i ta l iani o l tre 4 5 0 mi l iard i 
di l ire) il d e b i t o c o m p l e s s i v o c o n t i n u a ad 
a u m e n t a r e , cos ì c o m e si a l larga la b o r s a 
de l la spesa ; 

a l la C a m e r a dei deputa t i il G o v e r n o e 
la m a g g i o r a n z a , d u r a n t e la d i s c u s s i o n e 
de l la legge f inanz iar ia , h a n n o a d o t t a t o la 
po l i t i ca de l l 'assa l to a l la d i l igenza s e n z a al­
c u n a o p p o s i z i o n e de l m i n i s t e r o del t e s o r o , 
del b i l a n c i o e de l la p r o g r a m m a z i o n e e c o ­
n o m i c a - : 

q u a l e s ia la vera l inea po l i t i ca e c o ­
n o m i c a sce l ta dal G o v e r n o in carica; 

qua l i in iz ia t ive i n t e n d a a d o t t a r e per 
b l o c c a r e l 'assa l to al la d i l igenza , o p p u r e a 
p r o g r a m m a r e la m a g g i o r e spesa; 

se , a l lo s tato , p o s s a n o c o n v i v e r e le 
d ivergent i p o s i z i o n i m e n z i o n a t e s o p r a in 
t e m a di p o l i t i c h e e c o n o m i c h e e m o n e t a r i e 
tra P r e s i d e n t e de l Cons ig l io de i min i s t r i e 
Min i s t ro del t e s o r o , de l b i l a n c i o e de l la 
p r o g r a m m a z i o n e e c o n o m i c a . ( 4 - 2 0 9 2 0 ) 

P A M P O . — Al Ministro del tesoro, del 
bilancio e della programmazione econo­
mica. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

la s t a m p a »di d o m e n i c a 2 2 n o v e m b r e 
1998 {Corriere della Sera p a g i n a 9) ha 
p o s t o in r i sa l to c h e « P I n p d a p » dovrà v e n ­
d e r e 1.500 m i l i a r d i di l ire in B o t e Cct ed 
altri t i tol i p u b b l i c i p e r copr ire , parz ia l ­
m e n t e , il b u c o di c irca 2 .000 mi l iard i di 
l ire p r o v o c a t o da l def ic i t de l la Cpdel , l'ex 
cas sa di p r e v i d e n z a de i d i p e n d e n t i degl i 
ent i local i - : 

ch i a b b i a a l i m e n t a t o ta le deb i to ; 

qua l i a c c e r t a m e n t i , ne l t e m p o , s i a n o 
stati e f fet tuat i e qua l i rilievi s o n o stati 
ev idenz ia t i e d a chi s o n o stati rivolti; 

qua l i ind i r i zz i governat iv i s i a n o stati 
adot tat i per a n n u l l a r e il s u d d e t t o deb i to ; 

ch i a b b i a c o n t r o l l a t o l ' a n d a m e n t o 
del la c a s s a de l la Cpdel; 
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per qual i ragioni v e n g a a d o t t a t o il 
p r o v v e d i m e n t o di p e n s i o n a m e n t o ne l l e fer­
rovie sgravando cos ì l 'ente d a ta le o n e r e , 
m e n t r e si adotta , per a l t ro e n t e u n prov­
v e d i m e n t o c h e graverà sui futuri p e n s i o ­
nat i de l lo Stato . ( 4 - 2 0 9 2 1 ) 

PAMPO. — Al Ministro del tesoro, del 
bilancio e della programmazione econo­
mica. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

la s t a m p a q u o t i d i a n a de l la s e t t i m a n a 
h a p o s t o in r isa l to la sce l ta del g o v e r n a t o r e 
de l la B a n c a d'Italia di m e t t e r e i tass i al 3.3 
p e r c e n t o . L 'a l l ineamento , c o m u n q u e , era 
ed è per il n o s t r o P a e s e u n a t to dovuto ; 

l ' annunc ia to a d e g u a m e n t o de i nos tr i 
tassi , c o m u n q u e , n o n r i so lverà i gravi p r o ­
b l e m i inerent i lo sv i luppo e, qu ind i , l 'oc­
c u p a z i o n e in u n a r i levante z o n a de l Paese ; 

il g o v e r n a t o r e de l la B a n c a d'Italia 
p e r ò h a d i ch iara to a n c h e , s e n z a c h e tali 
i m p o r t a n t i d i ch iaraz ion i v e n i s s e r o r i m a r ­
ca te dal la s t a m p a e dagl i e s p o n e n t i de l 
g o v e r n o cos ì c o m e d'altra p a r t e conven iva , 
c h e nel l 'at tuale s i t u a z i o n e vi s ia s p a z i o p e r 
po l i t i che e spans ive - : 

qual i c o n c r e t e in iz iat ive s i a n o s tate 
a p p r o n t a t e , o si i n t e n d a n o adot tare , af­
f inché l ' ind icaz ione del g o v e r n a t o r e de l la 
b a n c a d'Italia trovi il n e c e s s a r i o r i s c o n t r o 
negl i indir izz i di po l i t i ca e c o n o m i c a de l ­
l 'attuale Governo . ( 4 - 2 0 9 2 2 ) 

DI N A R D O . — Ai Ministri del lavoro e 
della previdenza sociale e dell'interno. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

ne l la prov inc ia di B e n e v e n t o s o n o in 
c o r s o le c o n s u l t a z i o n i e le t tora l i p e r l 'ele­
z i o n e del p r e s i d e n t e de l la p r o v i n c i a e p e r 
il r i n n o v o del cons ig l io p r o v i n c i a l e di B e ­
n e v e n t o ; 

ne l co l leg io B e n e v e n t o 2 è - fra gli 
altri - c a n d i d a t o il s ignor Raf fae le Barr i -
ce l la i spet tore del l avoro in serv iz io a 
B e n e v e n t o a cons ig l iere c o m u n a l e de l la 
c i t tà del capo luogo; 

r i su l ta c h e il p r e d e t t o , qua l i f i candos i 
c o m e i s p e t t o r e de l lavoro , fa vis i ta a l l e 
p i c c o l e a z i e n d e art ig ianal i e c o m m e r c i a l i 
r i cadent i ne l c o l l e g i o c h i e d e n d o il c o n s e n s o 
sul la s u a p e r s o n a c o n r i fer iment i a l la p o s ­
sibi l i tà di a c c e r t a m e n t i d a svo lgere d a 
par te del s u o uf f ic io p e r veri f icare la r e ­
golar i tà de i r a p p o r t i di lavoro; 

l o s t e s s o po i e s s e n d o p r e s i d e n t e di 
u n a de l l e c o m m i s s i o n i c o m u n a l i d e p u t a t e 
a l l ' a c c e r t a m e n t o de i diritti per c o n s e g u i r e 
i benef ic i di cui a l la legge n. 2 1 9 de l 1 9 8 1 , 
si p r e s e n t a s i s t e m a t i c a m e n t e m u n i t o de l la 
g r a d u a t o r i a dei benef ic iar i , p r o m e t t e n d o 
vantaggi a favore di chi l o s o s t i e n e n e l l a 
c o m p e t i z i o n e e l e t tora l e - : 

se n o n i n t e n d a n o accertars i in m a ­
n iera u r g e n t i s s i m a de i fatti s u m m e n z i o n a t i 
e qua l i in i z ia t ive v o g l i a n o i n t r a p r e n d e r e 
per r i s tabi l ire il c o r r e t t o a n d a m e n t o de l la 
c o m p e t i z i o n e e l e t tora le . ( 4 - 2 0 9 2 3 ) 

PAMPO. — Al Ministro del lavoro e della 
previdenza sociale. — Per s a p e r e — p r e ­
m e s s o che: 

c o n u n a n o t a la s t a m p a q u o t i d i a n a 
del 17 n o v e m b r e 1998 ha m e s s o i n r i sa l to 
la d i c h i a r a z i o n e de l g o v e r n a t o r e de l la 
B a n c a d'Italia re lat iva a l l ' a d e g u a m e n t o de l 
t a s s o di s c o n t o , oggi f e r m o al 4 p e r c e n t o ; 

l o s t e s s o F a z i o h a d ich iarato , al tresì , 
c h e ne l l 'a t tua le s i t u a z i o n e c'è s p a z i o p e r 
po l i t i che e s p a n s i v e . Tale d i c h i a r a z i o n e , 
pero , n o n h a trovato , su l la s t a m p a , l o 
s p a z i o c h e mer i tava ; 

s e m p r e il g o v e r n a t o r e de l la B a n c a 
d'Italia si è d i c h i a r a t o « fe l ice » de l m o d o 
c o n cui il m i n i s t e r o del l avoro sta a f fron­
t a n d o il p r o b l e m a del c o s t o de l lavoro , 
n o n c h é q u e l l o re la t ivo al la f less ibi l i tà - : 

qual i c o n c r e t e in iz iat ive i n t e n d a a d o t ­
tare p e r d a r e c o n c r e t e z z a al le m e n z i o n a t e , 
da F a z i o , p o l i t i c h e e spans ive ; 

se n o n r i t enga uti le , q u a n t o u r g e n t e 
a f frontare c o n le part i social i , c o n tu t te le 
parti socia l i , util i s t r u m e n t i per d e p u r a r e , 
dal c o s t o de l lavoro , le percentua l i re lat ive 
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alla par te a s s i s t e n z i a l e e c o n c r e t i z z a r e , ne l 
c o n t e m p o , la t a n t o d e c a n t a t a f less ibi l i tà 
ut i le a l l ' o c c u p a z i o n e ne l M e z z o g i o r n o . 

( 4 - 2 0 9 2 4 ) 

PAMPO. — Ai Ministri del tesoro, del 
bilancio e della programmazione economica 
e del lavoro e della previdenza sociale. — 
Per s a p e r e — p r e m e s s o che: 

il so t to segre tar io P i e r o Giarda, cer ta ­
m e n t e d 'accordo col Minis tro , h a f i r m a t o 
u n a c irco lare c o n la q u a l e h a r ivol to l' in­
vito al la p r e s i d e n z a de l l ' Inpdap di v e n d e r e 
1.500 mi l iard i di l ire di B o t e Cct ed altri 
titoli pubbl i c i per copr ire , p a r z i a l m e n t e , il 
b u c o di c irca 2 . 0 0 0 mi l iard i di l ire p r o v o ­
cato dal def ic i t de l la Cpdel , Yex ca s sa di 
p r e v i d e n z a dei d i p e n d e n t i ent i locali; 

al l 'atto d e l l o s c i o g l i m e n t o e del c o n ­
s e q u e n z i a l e a c c o r p a m e n t o del Cpdel al t e ­
soro s i c u r a m e n t e ta le deficit es is teva; 

i m p o r r e a l l ' Inpdap di v e n d e r e il s u o 
p a t r i m o n i o di B o t e Cct, vera e p r o p r i a 
r iserva per le p e n s i o n i future dei d i p e n ­
dent i pubbl ic i , vuo l d ire p r o c u r a r e s c i e n ­
t e m e n t e u n v e r o e p r o p r i o p a n i c o tra i 
d ipendent i pubbl ic i ; 

i v e r s a m e n t i contr ibut iv i dei lavora­
tori statali d e v o n o e s s e r e o c u l a t a m e n t e ge ­
stiti a g a r a n z i a de l la p r e v i d e n z a del s e t t o ­
re - : 

qual i urgent i in iz iat ive i n t e n d a n o 
adot tare per evi tare c h e si c o m p i a u n a vera 
e propr ia truffa ai d a n n i del l ' i s t i tuto p r e ­
v idenz ia le p e r i lavorator i del p u b b l i c o 
impiego; 

se n o n r i t engano , al contrar io , di ri­
cercare chi h a p r o c u r a t o l ' ingente d e b i t o 
ed e v e n t u a l m e n t e agire c o m e per legge, 
n o n c h é ad att ivare le s t e s se p r o c e d u r e de l 
p r e p e n s i o n a m e n t o de i ferrovieri c h e di 
fatto h a c o n t r i b u i t o a n o n gravare sul l 'ente 
gestore . ( 4 - 2 0 9 2 5 ) 

LUCCHESE. - Al Presidente del Consi­
glio dei ministri ed ai Ministri dell'interno 
e di grazia e giustizia. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

ogn i g i o r n o ne l l e var ie c i t tà d'Italia, 
a d o p e r a di i m m i g r a t i c h e c o m p i o n o atti di 
v i o l e n z a di ogni genere , a v v e n g o n o stupri , 
r a p i n e , furti, pestaggi , s p a c c i o di droga, 
s f r u t t a m e n t o de l la p r o s t i t u z i o n e ; addir i t ­
t u r a e n t r a n o ne l l e c a s e e s e v i z i a n o le per ­
s o n e , p o r t a n d o via po i oggett i vari; 

i g iornal i ogni g i o r n o r i p o r t a n o q u e s t e 
not i z i e , e s o n o s o l o q u e l l e c h e r i e s c o n o a 
sapere , c ioè u n a m i n i m a p a r t e di que l c h e 
a c c a d e ; 

il b r u t o p e r u v i a n o c h e a M i l a n o h a 
v i o l e n t a t o u n a d i c i a n n o v e n n e , aveva c o m ­
p i u t o già altre v io l enze , m a era in l ibertà 
e n o n è s ta to a l l o n t a n a t o dall 'Ital ia {il 
Giornale del 23 n o v e m b r e 1998); 

in U m b r i a {il Giornale de l 2 2 n o v e m ­
bre 1998) o p e r a u n a b a n d a di a lbanes i , c h e 
e n t r a n o ne l l e c a s e e t e r r o r i z z a n o gli abi­
tanti , d e r u b a n d o l i , poi , de i l o r o averi; 

in tut ta Italia, tutti i g iorni , si verifi­
c a n o a z i o n i de l i t tuose , m a gli e x t r a c o m u ­
nitar i r i m a n g o n o s e m p r e l iberi e n o n v e n ­
g o n o a l lontanat i ; 

v i e n e da ch i eders i i n c h e S t a t o vi­
v i a m o , m a c o m e è s t a t o r i d o t t o q u e s t o 
n o s t r o Paese , d i v e n u t o la p a t t u m i e r a del 
m o n d o , d o v e gli e rgas to lan i e d i de l in ­
q u e n t i di altri paes i p o s s o n o v e n i r e l ibe­
r a m e n t e , c o m m e t t e r e reat i di qua l s ias i ge ­
nere , v io lentare , rap inare , d e r u b a r e , m i ­
n a c c i a r e , ferire, m a g a r i u c c i d e r e gli i ta­
l iani , e n o n v e n g o n o n é r i n c h i u s i in carcere 
( t r a n n e d u e o tre g iorni ) n é m a n d a t i via; 

v i e n e da d o m a n d a r s i s i n o a q u a n d o 
d o v r à d u r a r e q u e s t a s i t u a z i o n e , f ino a 
q u a n d o i c i t tadini i ta l iani d o v r a n n o sub ire 
v i o l e n z e da par te di b a n d e di d e l i n q u e n t i 
e x t r a c o m u n i t a r i ; se e q u a n d o verrà p r e s a 
la d e c i s i o n e di c a c c i a r e via da l P a e s e tutti 
gli e x t r a c o m u n i t a r i v io lent i , c h e c o m p i o n o 
a z i o n i c r i m i n o s e ; q u a n d o i c i t tadini p o ­
t r a n n o r iavere la d o v u t a tranqui l l i tà di 
p o t e r e c a m m i n a r e tranqui l l i p e r le s t rade 
e di n o n dover avere p a u r a di d e l i n q u e n t i 
c h e p e n e t r a n o ne l l e l o r o case; 

le c i t tà d'Italia s o n o o r m a i invase da 
u n a m o l t i t u d i n e di d e l i n q u e n t i di varie 
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naz iona l i tà , c h e c o n t r o l l a n o inter i q u a r ­
tieri,, q u a n d o si farà u n ' o p e r a di pul iz ia; 

il Governo p a r e n o n avvert ire il d o ­
vere m o r a l e e civile di d i f e n d e r e i c i t tadini 
i ta l iani da q u e s t e mig l ia ia di de l in q u en t i 
c h e s o n o entrat i in Italia, c a m u f f a n d o s i tra 
tan ta altra povera gente ; 

corre v o c e c h e da l l e carcer i dell 'Al­
bania , del la ex Jugoslavia , di paes i afr icani 
ed asiatici s o n o arrivati mig l ia ia di fuggi­
tivi, o di d e l i n q u e n t i a p p e n a l iberati o 
fuggiti - : 

c h e cosa facc ia il G o v e r n o per repri ­
m e r e q u e s t o grave f e n o m e n o di abiet ta 
cr iminal i tà , e c o m e i n t e n d a c o n t r a s t a r e le 
o r m a i forti o r g a n i z z a z i o n i m a l a v i t o s e di 
ex tracomuni tar i . ( 4 - 2 0 9 2 6 ) 

SA V A R E S E . - Ai Ministri dei lavori 
pubblici e dei trasporti e della navigazione. 
— Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

la Fisast -Cisas , i n c o n f o r m i t à all'arti­
c o l o 2 del la legge n. 1 4 6 / 1 9 9 0 , h a proc la ­
m a t o u n o s c i o p e r o di n o v a n t a s e i o r e di 
tutt i i d i p e n d e n t i de l l e a u t o s t r a d e (esattori , 
m a n u t e n t o r i , viabi l i tà , sa le radio) , dal 19 al 
23 n o v e m b r e 1998; 

il segretar io g e n e r a l e de l la Fisast-Ci­
sas c o n f e r m a c h e lo s c i o p e r o si è r e so 
n e c e s s a r i o in q u a n t o a tutt'oggi, n o n o ­
s tante la dirett iva de l m i n i s t e r o dei lavori 
pubbbl i c i del 14 m a g g i o 1998 abbia d i s p o ­
s to l ' i s ta l lazione de l l e c o l o n n i n e di ch ia ­
m a t a fonica (Sos) ogn i d u e c h i l o m e t r i e la 
p r e s e n z a di centr i interni , c o n aper tura 
vent iquat tro o r e s u v e n t i q u a t t r o di p r o n t o 
in tervento (carri s o c c o r s o ) sul l ' intera rete 
autos trada le , gli in teres sa t i c o n c e s s i o n a r i 
n o n vi h a n n o o t t e m p e r a t o e la s i c u r e z z a in 
autos trada è f o r t e m e n t e preg iudicata . — : 

qual i in iz iat ive i n t e n d a n o adot tare af­
f inché i suddet t i c o n c e s s i o n a r i o t t e m p e r i n o 
a q u a n t o prev i s to da l la dirett iva de l m i n i ­
s tero dei lavori pubbl i c i de l 14 magg io 
1998 e per r e n d e r e ef fet t ivo il s o c c o r s o 
ne l l e autos trade . ( 4 - 2 0 9 2 7 ) 

Z A C C H E R A . — Al Ministro degli affari 
esteri — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

s o n o n o t e le di f f icoltà e c o n o m i c h e 
l egate a l la a p e r t u r a di n u o v e r a p p r e s e n ­
t a n z e i ta l i ane a l l 'estero , m a p i ù vo l te il 
M i n i s t r o degl i affari e s ter i h a s o t t o l i n e a t o 
la v o l o n t à de l G o v e r n o ad inves t i re in 
q u e s t o c a m p o p e r mig l i orare la n o s t r a re te 
c o n s o l a r e , s o p r a t t u t t o v e r s o q u e i n u o v i 
Paes i d o v e p i ù att iva è la p r e s e n z a i ta l iana 
o le p o t e n z i a l i t à di i n t e r s c a m b i o e c o n o ­
m i c o ; 

r i s p e t t o al p a s s a t o s e m p r e p i ù n u m e ­
r o s o è il n u m e r o degl i i ta l iani c h e si r e c a n o 
in v a c a n z a ne l la z o n a de i Caraibi , s ia p e r 
sogg iorn i c h e p e r croc iere ; i n q u e i p a e s i si 
s o n o a n c h e diffusi gli i n v e s t i m e n t i c o m ­
m e r c i a l i di nos tr i c o n n a z i o n a l i , s o p r a t t u t t o 
in c a m p o tur is t ico; 

q u e s t a di f fusa p r e s e n z a r i c h i e d e 
m o l t o s p e s s o u n ' a s s i s t e n z a in l o c o di ogn i 
t ipo , m a n o n r i su l ta c o m e la re t e c o n s o l a r e 
i ta l iana s ia b e n s trut turata ne l la reg ione , 
d i p e n d e n d o e s s e n z i a l m e n t e da l l e a m b a ­
sc ia te negl i U S A o ne l V e n e z u e l a — : 

c o m e s ia a t t u a l m e n t e o r g a n i z z a t a la 
p r e s e n z a terr i tor ia le de l l e n o s t r e sed i di­
p l o m a t i c h e ne l la z o n a , al le a m b a s c i a t e di 
qua l i p a e s i f a c c i a n o d ire t to r i f e r i m e n t o le 
n u m e r o s e ent i tà n a z i o n a l i del l 'area, s e vi 
s i a n o c o n s o l a t i genera l i od o n o r a r i e d in 
qual i local i tà , s e n o n si r i t enga di apr ire 
n u o v i c o n s o l a t i c o n spec ia l e r iguardo , tra 
l 'altro, a l la i so la di G r e n a d a , d o v e r i s u l t a n o 
e s s e r e s ta te avviate di r e c e n t e n u m e r o s e 
in iz ia t ive t u r i s t i c o - c o m m e r c i a l i d a p a r t e di 
i m p r e s e i ta l iane . ( 4 - 2 0 9 2 8 ) 

DI STASI . — Al Ministro della pubblica 
istruzione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

l 'art icolo 7 4 del d e c r e t o leg is lat ivo 16 
apr i le 1994 , n. 297 , r e c a n t e n o r m e re lat ive 
al c a l e n d a r i o p e r le s c u o l e di ogn i o r d i n e 
e grado , s tab i l i sce c h e in ogni a n n o s c o ­
las t i co a l m e n o 2 0 0 g iorni s i a n o as segnat i 
a l lo s v o l g i m e n t o de l le l ez ioni ; 

la n o r m a citata p u n t a a tu te lare il 
d ir i t to degl i s tudent i ad u n a f o r m a z i o n e di 
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qual i tà c h e d i p e n d e da mol t i fattori , m a 
c h e n o n p u ò e s s e r e ragg iunta s e n z a u n 
a d e g u a t o n u m e r o di ann i dedicat i agli 
s tudi e s e n z a u n a c o n g r u a quant i tà di 
attività s c o la s t i che p e r c i a s c u n a n n o ; 

i p r o v v e d i m e n t i in d i s c u s s i o n e sul 
p r o l u n g a m e n t o de l l 'obbl igo sco las t i co , 
sul la r i f or ma de i cicli e la s tessa a t t u a z i o n e 
d e l l ' a u t o n o m i a sco las t i ca r i s c h i a n o di n o n 
dare i r isultat i sperat i , in p r e s e n z a di u n a 
durata de l le att ività d ida t t i che in fer iore a 
que l la s tabi l i ta da l la legge; 

se n o n r i tenga di dover e m a n a r e 
p r o v v e d i m e n t i attuat ivi de l l 'art ico lo 7 4 de l 
d e c r e t o leg is lat ivo 16 apri le 1994, n. 297 , 
c h e g a r a n t i s c a n o l'effettivo s v o l g i m e n t o di 
2 0 0 giorni di l e z ion i p e r a n n o , p r e v e d e n d o 
il r e c u p e r o de l l e att ività s co la s t i che n o n 
svolte . ( 4 - 2 0 9 2 9 ) 

OLIVO, GAETANI , OLIVERIO, M A U R O 
e BOVA. — Al Ministro della sanità. — Per 
sapere - p r e m e s s o che: 

e n o r m e s c a l p o r e h a susc i ta to nei 
g iorni scors i la p u b b l i c a z i o n e del r a p p o r t o 
sul le c o n d i z i o n i de l l ' o speda le « Pugl iese » 
di C a t a n z a r o r e d a t t o dal Tr ibuna le del 
m a l a t o a c o n c l u s i o n e di un 'accura ta i n d a ­
gine svol ta a l l ' in terno de l le s trut ture ne l 
pres id io san i tar io c a t a n z a r e s e ; 

l 'a l larmante d e n u n c i a h a m e s s o i n 
luce la grav i s s ima s i t u a z i o n e di s fasc io de i 
gangli p i ù del icat i de l n o s o c o m i o de l la 
Città dei tre Colli c h e m e t t e o r m a i a re ­
pentag l io la vita s tes sa dei paz ient i ; 

la s i t u a z i o n e è d ivenuta da t e m p o 
insos ten ib i le , a n c h e p e r l ' incapacità d i m o ­
strata in m o d o i n e q u i v o c a b i l e dagli organi 
prepos t i a farvi fronte; 

la città c a p o l u o g o di reg ione e tu t to il 
vas to c o m p r e n s o r i o i n t e r e s s a t o s o n o cos ì 
d ivenut i il f a n a l i n o di c o d a ne l l ' intero p a ­
n o r a m a n a z i o n a l e q u a n t o ad a s s i s t enza 
ospeda l i era e tute la de l la sa lute — : 

se n o n r i tenga n e c e s s a r i o , c o n s i d e ­
r a n d o le i n a d e m p i e n z e pales i del la reg ione 
sul la de l icata q u e s t i o n e , l'avvio i m m e d i a t o 

di u n ' i s p e z i o n e m i n i s t e r i a l e f ina l i zzata a 
ver i f i care la f o n d a t e z z a de l l e d e n u n c i e 
e s p r e s s e dal t r i b u n a l e del m a l a t o r iportate 
s u n u m e r o s i organ i di s t a m p a e vo l te ad 
e v i d e n z i a r e le g r a v i s s i m e c a r e n z e ig ien ico-
san i tar i e e s truttural i de l l ' ente o s p e d a l i e r o 
c a t a n z a r e s e ; 

ne l c a s o di e s i to p o s i t i v o di tali veri­
f i che se n o n i n t e n d a p o r r e f ine al l 'attuale 
s c o n c e r t a n t e s i t u a z i o n e c o n p r o v v e d i m e n t i 
c h e p o s s a n o p o r t a r e al c o m m i s s a r i a m e n t o 
de l l 'Az i enda Ospeda l i era . ( 4 -20930 ) 

NAPOLI. — Al Ministro della pubblica 
istruzione. — Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

gli ist i tuti t ecn ic i f e m m i n i l i h a n n o 
s e m p r e avuto spec i f i che f inal i tà format ive 
e profess iona l i ; 

d a no t i z i e di s t a m p a si a p p r e n d e c h e 
gli i s t i tut i t ecn ic i f e m m i n i l i s c o m p a r i r e b ­
b e r o c o n la i s t i t u z i o n e degl i i s t i tut i t ecn ic i 
per att ività social i ; 

la c i tata m o d i f i c a s a r e b b e ch iara ­
m e n t e di n a t u r a o r d i n a m e n t a l e - : 

qua l i s i a n o stati i mot iv i c h e h a n n o 
e s c l u s o il P a r l a m e n t o da l la c i tata mo d i f i ca 
o r d i n a m e n t a l e ; 

qua l i s i a n o stati i mot iv i p e r i qual i la 
m o d i f i c a s a r e b b e i n t e r v e n u t a ne l m o m e n t o 
i n cui il P a r l a m e n t o s ta t r a t t a n d o l ' intera 
m a t e r i a re lat iva al r i o r d i n o de i cicli s c o ­
lastici . ( 4 - 2 0 9 3 1 ) 

R O S S E T T O . - Al Ministro per i beni 
culturali e ambientali. — Per s a p e r e -
p r e m e s s o che: 

m e r c o l e d ì 18 n o v e m b r e 1998 i m o ­
saic i e gli a f freschi d i P i a z z a A r m e r i n a di 
E n n a , u n a de l l e p i ù i m p o r t a n t i aree ar­
c h e o l o g i c h e de l m o n d o , s o n o stati sfregiati 
da atti di v a n d a l i s m o ; 

l 'assessore r e g i o n a l e ai ben i cul tural i 
N i n o Croce aveva d i s p o s t o u n a r o t a z i o n e 
dei sovr in tendent i , c h e p e r ò n o n è s tata 
m a i at tuata; 
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risul ta c h e il p r o v v e d i m e n t o de l m i ­
n i s t ero per i b e n i e le attività cu l tura l i c h e 
s tanz ia u n f i n a n z i a m e n t o di 8 0 0 mi l ion i , 
d e s t i n a t o al la d o t a z i o n e di u n s i s t e m a di 
t e l e c a m e r e a c ircu i to c h i u s o , s ia a n c o r a in 
at tesa di e s s ere r e s o e secu t ivo — : 

qual i s i a n o i mot iv i che , n o n o s t a n t e 
l 'urgenza, h a n n o i m p e d i t o l 'u t i l i zzaz ione 
de l f i n a n z i a m e n t o di 8 0 0 m i l i o n i s t a n z i a t o 
dal m i n i s t e r o p e r d o t a r e la Vil la r o m a n a , 
p iù vo l te ogget to di gravi atti vandal ic i , di 
u n a d e g u a t o s i s t e m a di s i curezza ; 

se n o n r i tenga o p p o r t u n o a c c e r t a r e le 
r e sponsab i l i t à dei funz ionar i de l m i n i s t e r o 
e qual i p r o v v e d i m e n t i urgent i , a n c h e di­
sc ipl inari , i n t e n d a a s s u m e r e ne i l o r o c o n ­
fronti; 

s e risult i c h e la reg ione abb ia d i s p o s t o 
a c c e r t a m e n t i sui propr i funz ionar i . 

( 4 - 2 0 9 3 2 ) 

NAPOLI. — Al Ministro dell'interno. — 
Per s a p e r e - p r e m e s s o che: 

ne l la p i a n a di Gioia T a u r o (Reggio 
Calabria) si s ta reg i s trando , negl i u l t imi 
t empi , u n a l to n u m e r o di a t tentat i p e r p e ­
trati ne i confront i di a m m i n i s t r a t o r i , r a p ­
p r e s e n t a n t i de l l e forze de l l 'ordine , art i ­
giani, c o m m e r c i a n t i e profess ionis t i ; 

ne l la n o t t e del 15 n o v e m b r e 1998 
ignoti h a n n o e s p l o s o diversi co lp i d 'arma 
da f u o c o c o n t r o l 'auto del g e o m e t r a Luigi 
B o r g e s e di Po l i s t ena (Reggio Calabria); 

il g e o m e t r a B o r g e s e è u n t e c n i c o c h e 
lavora p r e s s o il C o m u n e di Po l i s t ena e d è 
r e s p o n s a b i l e s ia del p r o c e d i m e n t o de l l e 
p r a t i c h e per il c o n d o n o edi l iz io , s ia de l 
c o n t r o l l o dell 'att ività edi l iz ia pr ivata - ur ­
bani s t i ca del terr i tor io c o m u n a l e ; 

il g e o m e t r a in q u e s t i o n e è, altresì , 
capo l i s ta per le e l ez ion i de l le r a p p r e s e n ­
t a n z e s indaca l i un i tar ie de l la F e d e r a z i o n e 
n a z i o n a l e ent i local i de l c o m u n e di Pol i ­
s tena indet te p e r ques t i g iorni — : 

qua l i urgent i in iz iat ive i n t e n d a a s s u ­
m e r e al f ine t a n t o di far l u c e sul vi le a t to 
i n t i m i d a t o r i o p e r p e t r a t o ne i confront i de l 

g e o m e t r a B o r g e s e , q u a n t o di r ipr i s t inare la 
legal i tà ne l t err i tor io d e l l a P i a n a di Gio ia 
T a u r o . ( 4 - 2 0 9 3 3 ) 

A R M A N D O V E N E T O . - Al Ministro di 
grazia e giustizia. — Per s a p e r e — p r e m e s s o 
che: 

c o n i n t e r r o g a z i o n e de l 16 d i c e m b r e 
1996 (n. 3 - 0 0 5 6 1 ) l ' in terrogante si r ivol­
geva al M i n i s t r o di graz ia e g iust iz ia p r e n ­
d e n d o s p u n t o da l c o n f e r i m e n t o — ant ic i ­
p a t o r i spe t to a l la s e n t e n z a def init iva - di 
u n a m e d a g l i a d 'oro ad u n a tes te in u n 
grave p r o c e s s o di o m i c i d i o , per c h i e d e r e se 
i n t e n d e s s e i n t e r v e n i r e in s e d e a m m i n i s t r a ­
tiva e legis lat iva s u ta lun i s v i a m e n t i n e l 
trat tare pent i t i e c o l l a b o r a t o r i di g iust iz ia; 
ad oggi n e s s u n a r i s p o s t a è s tata fornita; 

c o n i n t e r p e l l a n z a de l 16 m a r z o 1 9 9 7 
(n. 2 - 0 0 4 5 5 ) l ' in terrogante r iprendeva il 
t e m a dei pent i t i e l ' ipotesi di u n a rivis i ta­
z i o n e de l la l e g i s l a z i o n e i n p r o p o s i t o e m a ­
nata; ad oggi n e s s u n a r i spos ta è s tata for­
nita; 

c o n i n t e r r o g a z i o n e p u b b l i c a t a il 18 
m a r z o 1997 (n. 3 - 0 0 9 0 9 ) l ' interrogante e 
l 'onorevo le B o r r o m e t i , r i f erendos i al le vi­
c e n d e de l p e n t i t o E m a n u e l e Di Nata l e , 
s o r p r e s o i n p a l e s e m e n d a c i o in u n c o n t e s t o 
di in t ere s sa te c a l u n n i e , c h i e d e v a n o di s a ­
p e r e se n o n f o s s e g i u n t o il t e m p o p e r 
is t i tuire u n a r c h i v i o al q u a l e far aff luire 
tut te le d e p o s i z i o n i de i co l laborator i di 
g iust iz ia , o n d e p o t e r d i s p o r r e di u n a « s t o ­
ria » s u f f i c i e n t e m e n t e ind icat iva de l le at­
tendib i l i tà di c i a s c u n o di loro; ad oggi 
n e s s u n a r i sp o s ta è s ta ta fornita; 

in da ta 2 2 d i c e m b r e 1996 (n. 5-
0 1 3 3 1 ) e 2 0 g e n n a i o 1996 (n. 5 - 0 1 3 8 7 ) 
l 'od ierno in terrogante , p r e m e t t e n d o la v i ­
c e n d a de i rappor t i a m o r o s i tra il g i u d i c e 
per le indag in i p r e l i m i n a r i p r e s s o il t r ibu­
n a l e di P o r d e n o n e ed il p u b b l i c o m i n i s t e r o 
p r e s s o la p r o c u r a di q u e l tr ibunale , inc i ­
d e n t e s u t a l u n e v i c e n d e g iudiz iar ie e s e ­
g n a t a m e n t e su l l 'arres to de l d e p u t a t o de l la 
XII leg is latura o n o r e v o l e M i c h e l a n g e l o 
Agrusti , p e r s a p e r e qua l i in iz iat ive d isc i ­
pl inari e g iud iz iar i e f o s s e r o s tate adot ta te 
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a fronte del le pa les i i l legal i tà al le qual i 
l 'uso p e r s o n a l e del l 'uff icio aveva porta to , 
h a p r e s e n t a t o u n a n u o v a i n t e r r o g a z i o n e ; 

m a l g r a d o u n so l l ec i to i n au la del 19 
f ebbra io 1997 cui la P r e s i d e n z a del Cons i ­
g l io dava segui to in da ta 13 m a r z o 1997, 
n e s s u n a r i sposta è s tata forni ta f ino ad oggi; 

il 14 lugl io 1997 c o n a t to n. 5 - 0 2 7 1 1 
l ' interrogante segna lava la i n o p p o r t u n a 
a d i b i z i o n e di u n m a g i s t r a t o q u a l e g iudice 
p e r le u d i e n z e pre l iminar i di u n c a s o di 
d u p l i c e o m i c i d i o , c h e in p r e c e d e n z a egli 
aveva c o n o s c i u t o q u a l e g iud ice e s t e n s o r e 
de l la s e n t e n z a in Corte di a s s i se e c o n esiti 
g iudiz iar i c h e p o t e v a n o far p e n s a r e a 
f o r m e di preg iud iz io inc ident i sul prest ig io 
de l la magis tratura; ad oggi n e s s u n a r i spo­
sta è s tata fornita; 

il d a t o i n q u i e t a n t e è cos t i tu i to dal 
fat to c h e i l a m e n t a t i r i tardi (o o m i s s i o n i ) 
r i g u a r d a n o atti di s i n d a c a t o i spet t ivo 
avent i ad ogget to fatti r i levant i per u n a 
c o m p l e s s i v a r i f less ione su l lo S t a t o di di­
r i t to in cui v iv iamo e sul la t r a s p a r e n z a dei 
c o m p o r t a m e n t i di ta luni addet t i ai lavori, 
s i c c h é ess i p a i o n o e s s e r e il frut to di u n a 
tatt ica de l r invio e del c e s t i n o r i spet to a 
tu t to c iò c h e turba l 'o leografia uff ic iale - : 

se il Min i s tro sia s ta to e f f e t t ivamente 
i n f o r m a t o dagli uffici min i s ter ia l i degli atti 
di s i n d a c a t o i spett ivo s o p r a r i ch iamat i ; 

in c a s o negat ivo, se n o n r i tenga di 
dover veri f icare p r e s s o qual i uffici e per 
qual i ragioni ess i si s i a n o f ermat i e dove 
a t t u a l m e n t e g iacc iano; 

se l 'attuale Mini s tro i n t e n d a dare sol ­
l ec i to r i s contro al le p r e d e t t e in terroga­
z ioni . ( 4 - 2 0 9 3 4 ) 

TORRONI. — Ai Ministri dei lavori pub­
blici e dell'interno. — Per s a p e r e - pre ­
m e s s o che: 

si ri leva da a lcun i art icol i r e c e n t e ­
m e n t e appars i sul la c r o n a c a di M a s s a del 

q u o t i d i a n o / / Tirreno (19 e 23 n o v e m b r e 
1998) c h e g i a c e dal 1985, p r e s s o l'ufficio 
u r b a n i s t i c a de l c o m u n e di Massa , u n a ri­
ch ie s ta di c o n d o n o per a b u s o ed i l i z io in 
loca l i tà M a c c h i e di P o v e r o m o , p r e s e n t a t o 
dal la c o n s o r t e di u n a l to m a g i s t r a t o di 
Massa Carrara; 

da l la s t a m p a si ev ince che , n o n o ­
s tante s i a n o t rascors i 13 anni , la prat i ca 
relat iva n o n è a n c o r a s tata p e r f e z i o n a t a 
p e r c h é , c o m e lasc ia cap ire il r e s p o n s a b i l e 
del l 'uff ic io c o m u n a l e in u n ar t i co lo a p ­
p a r s o sul m e d e s i m o g iorna le (20 n o v e m b r e 
1998) , n o n c o n d o n a b i l e ; 

s e c o n d o l ' interrogante s a r e b b e o p p o r ­
t u n o ver i f i care i mot iv i per cui la pra t i ca 
n o n s ia s tata a n c o r a def in i ta d o p o 13 anni , 
p o s t o c h e p e r altri c i t tadini t i tolari di 
lavori n o n sanab i l i si è p r o v v e d u t o a l l 'ab­
b a t t i m e n t o de l l e o p e r e abus ive , c i ò a n c h e 
per d i s s i p a r e ogn i e v e n t u a l e d u b b i o re la ­
t ivo a poss ib i l i i n c o m p a t i b i l i t à der ivant i 
dal la s i t u a z i o n e in a t to — : 

se r isult i a v a n z a t a al c o m p e t e n t e 
p r o v v e d i t o r a t o a l le o p e r e p u b b l i c h e r i ch ie ­
sta, d a p a r t e de l c o m u n e di Massa , di 
a b b a t t i m e n t o d e l l ' i m m o b i l e in q u e s t i o n e ; 

in c a s o negat ivo , se n o n r i tenga di 
dover ver i f i care la s u s s i s t e n z a ne i c o m p o r ­
t a m e n t i de i c o m p e t e n t i organi c o m u n a l i di 
v i o l a z i o n e di legge tali da r e n d e r e d o v e r o s a 
l ' e s e c u z i o n e d a p a r t e del Min i s t ro del l ' in­
t erno , de i s u o i po ter i di co n tro l l o . 

( 4 - 2 0 9 3 5 ) 

Trasformazione di un documento 
del sindacato ispettivo. 

Il s e g u e n t e d o c u m e n t o è s ta to cos ì tra­
s f o r m a t o s u r i ch ie s ta del pre sen ta tore : i n ­
t e r r o g a z i o n e a r i spos ta scritta Carli n. 4 -
18545 de l 3 0 g i u g n o 1998 in i n t e r r o g a z i o n e 
a r i spos ta in C o m m i s s i o n e n. 5 - 0 5 4 0 3 . 




